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33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 31 de Julho de 2018.
Horário: 9:00h as 11:30h
Local: Câmara de Vereadores de Apiúna (Rua Ponta Grossa, nº 93, 2º andar - Centro) – Apiúna.

ORDEM DO DIA

[bookmark: _GoBack]1 – Aprovação das memórias de maio e abril
Relatores: Beatriz Padilha e Sandra Beatriz Knopp Fernandes
Descrição: Considerando que ninguém apresentou alterações as duas memórias anteriores foram aprovadas sem ressalvas. 
Situação: concluído.

2 - Cofinanciamento Estadual. 
Relatores: Beatriz Padilha e Renata dos Santos Klee 
Descrição: Já foi pactuado o cofinanciamento estadual dos serviços da Proteção Social Básica, Proteção Social Especial de Média Complexidade, Proteção Social Especial de Alta Complexidade e de Benefícios Eventuais, referentes aos recursos estaduais alocados no FEAS/SC para o exercício de 2018. Os presentes nesta reunião do colegiado ainda não tinham visto a publicação da resolução de pactuação. Os municípios contestam a necessidade de reprogramarem os saldos e a necessidade de devolver ao FEAS os recursos que excederem o valor permitido para reprogramação do cofinanciamento estadual dos serviços e benefícios eventuais, considerando que os repasses acontecem sempre no final do ano o que dificulta a aplicação do recurso em tempo hábil. Esta questão será discutida na próxima reunião do COEGEMAS e lavada para a reunião da CIB.
Situação: concluído

3 - Cofinanciamento Federal. 
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: Os representantes dos municípios presentes relataram que apenas os repasses do recurso referente ao Programa Bolsa Família estão regulares. Beatriz estará verificando com todos os municípios da região AMMVI de como está o contexto do repasse referente ao cofinanciamento federal. Renata solicitou também que possamos discutir e conhecer melhor o termo de aceite para o Serviço de Medidas Socioeducativas. Conforme a Resolução da CIB é elegível os municípios que possuam CREAS. O aceite ao cofinanciamento federal do Serviço Medida Socioeducativa de LA e de PSC está condicionado à oferta do PAEFI no CREAS.  
Situação: em aberto

4 - Conselho Tutelar. 
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: Beatriz alertou a respeito da necessidade de adequar as leis municipais antes do próximo processo de eleição do Conselho Tutelar. A legislação vigente (Lei Federal n°12.696/2012) estabeleceu data específica para a ocorrência da eleição e defini algumas questões gerais. Mas especificidades são regidas pelas Leis municipais e em algumas situações observa-se equívocos por parte de alguns municípios. Ressaltou que em abril/2019 abre os editais para as próximas eleições. Citou o artigo 136 do Estatuto da Criança e do Adolescente que define as atribuições do Conselho Tutelar:
 O Prefeito José Gerson Gonçalves, de Apiúna pontuou a importância dos conselheiros tutelares estarem preparados para atuar. Vanessa Monique Faça de Ascurra sinalizou considerar de suma importância a exigência de nível superior para o cargo de conselheiro. O Secretário Jaison do Município de Apiúna colocou suas dúvidas em relação a legalidade de exigir ensino superior, pois o setor jurídico do município alegou que esta exigência não poderia ser feita. Outra discussão que surgiu foi o fato de que existem municípios onde o Conselho Tutelar tem cadeira no CMAS que na verdade é um equivoco. Beatriz sugere que os municípios entrem em contato com o setor jurídico da AMMVI para tirar dúvidas. Sandra Vansuita de Rodeio sugeriu que seja realizada uma capacitação na AMMVI e que as equipes das gestões municipais acompanhem a capacitação. A gestora Katiuscia e a técnica Adriana relataram que foi realizada uma capacitação em Indaial com o Assistente Social e professor universitário Luciano Betiate e que a capacitação foi ótima.  Discutiu-se ainda a necessidade de instigar os procuradores dos municípios para se atentarem às leis municipais que regem a respeito do Conselho Tutelar. 
Encaminhamento; Beatriz estará encaminhando oficio circular aos presidentes dos CMAS, dos CMDCA e aos procuradores municipais a respeito da necessidade de adequação das leis municipais.
Situação: em aberto

5 - Gestão do serviço de alta complexidade. 
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: Beatriz apresentou a tabulação dos dados da pesquisa que foi realizada junto aos municípios sobre a alta complexidade – criança/adolescente. Beatriz fez um agradecimento especial à Maria Augusta, que estava representando o Município de Blumenau, pela parceria da técnica Cristiane Barcelos, que contribuiu na construção da planilha de tabulação dos dados. O estudo mostrou a fragilidade das gestões municipais de Assistência Social. Os municípios têm dificuldades em orçar os custos da alta complexidade, o que causa preocupação. Os dados também demonstraram que a região do Médio Vale do Itajaí possui vagas excedentes nas instituições que já estão em funcionamento, não sendo necessário a construção e implantação de mais abrigos. Sendo possível cumprir com o atendimento da demanda de acordo com o previsto na legislação e nas orientações técnicas sobre o serviço. Na apresentação das vagas excedentes (possíveis de serem conveniadas/contratadas) não foram somadas as que se referem ao Município de Blumenau, pois, no momento está em trâmite a intervenção judicial na ABAM e, caso esta instituição não consiga atender as determinações e metas da intervenção, o Município deve atender a demanda nas outras casas.  Este estudo será apresentado na próxima quinta feira (02/08/2018), na Assembleia dos Prefeitos. 
Encaminhamento: Fazer o mesmo estudo junto aos municípios em relação ao atendimento de idosos e mulheres na alta complexidade. 
Situação: em aberto

6. Informes e Assuntos Gerais 
* Capacitações SCFV, PAIF: está agendada para o dia 24/09/2018, com André Viana, no auditório da AMMVI.
* Capacitação Média Complexidade (foco no PAEFI): foi sugerido os nomes de Ricardo Bortoli (professor do Departamento Serviço Social da FURB)  e de Scheila Sleb (psicóloga do Município de Blumenau). Também tivemos a sugestão da Claudia Fronza, ex-secretária de Assistência Social do Município de Rio do Sul, atualmente trabalhadora da rede. Beatriz estará realizando o contato com os profissionais para verificar a possibilidade de um deles realizar a capacitação.

* Comissão Intergestora Bipartite – CIB: Beatriz reforçou a importância dos secretários municipais participarem das reuniões da CIB, a próxima acontecerá no município de Treze Tilias. Os secretários dos municípios de Apiúna, Guabiruba e Pomerode colocaram a falta de recursos financeiros como empecilho para a participação. 
* Colegiado Estadual de Gestores Municipais de Assistência Social – COEGEMAS: as reuniões estão acontecendo sempre juntas da CIB. Beatriz reforçou a importância da mobilização, pois, após várias reuniões, ofícios, inclusive um da Federação Catarinense de Municípios ao Ministério Público, colocando a situação da falta de cumprimento do Estado em relação aos recursos, como também do aporte técnico aos municípios, com as manifestações dos gestores catarinense, conseguimos a pactuação dos recursos, assim temos avançado para a melhora da política pública de assistência social.
* Avaliação da Capacitação Envelhecimento Ativo: O grupo avaliou que a assinatura do Termo de Aceite de Blumenau para o Programa Estratégia Brasil Amigo da Pessoa Idosa durante a abertura do Fórum de Envelhecimento Ativo foi inadequado considerando que o evento era regional e não especifico de Blumenau. Chamaram o palestrante Alexandre Kalache para compor a mesa na hora da assinatura do Termo de Aceite, sendo que o mesmo é contra este Programa. A presidente do colegiado Renata dos Santos Klee sinalizou que esta capacitação não estava prevista nas ações do colegiado para 2018, sendo que não era uma prioridade. Sandra Beatriz Knopp Fernandes sinalizou que mesmo não estando no planejamento de 2018 o colegiado aprovou apoiar a proposta apresentada. Maria Augusta representante do Conselho Municipal do idoso de Blumenau colocou que ficou numa situação muito chata no momento da Roda de Conversa sobre o papel do Conselho do Idoso, achou que os conselhos dos demais municípios também iriam interagir, mas percebeu que eles não sabiam da proposta. Beatriz esclareceu que sobre os Conselhos do Idoso, no evento, todos os municípios haviam sido informados que eram para participar da Roda de Conversa, conforme estava na programação. Beatriz mencionou que a FURB e a Fundação Pró Família trouxeram a proposta para a AMMVI com a sugestão de regionalizar as informações, mas que apenas Blumenau se destacou no evento. 
*Avaliação da Roda de conversa: Conselho Municipal de Assistência Social e o Processo de Inscrição de Entidades e/ou Organizações de Assistência Social: Renata colocou que os participantes do Município de Pomerode ponderaram não ser necessário fazer em um dia e meio, poderia ser somente um dia e que a explanação do Senhor José Rafael Correa poderia ser mais detalhada.

 OBS: Próxima reunião acontecerá no dia 21/08/2018, no município de Guabiruba
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