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31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 17 de Abril de 2018.
Horário: 9:00h as 11:30h
Local: Museu da Imigração, Praça da Igreja Matriz (Avenida Tiradentes, 519 – Centro - Rio dos Cedros

ORDEM DO DIA
1. Aprovação da memória anterior 
2. I Seminário Regional de Serviço de Acolhimento Familiar
3. Informes
4. Assuntos gerais
5. Visita Técnica na Casa de Acolhimento da Comarca de Timbó.

1 – Aprovação da memória anterior
Relatores: Renata dos Santos Klee e Sandra Beatriz Knopp Fernandes
Descrição: Sendo que nenhum participante realizou observações referente à memória, a mesma foi aprovada sem alterações.
Situação: concluído.

2. I Seminário Regional de Serviço de Acolhimento Familiar 
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: O Seminário acontecerá em 11/05/2018, no município de Apiúna, das 9:00h as 17:00h. Serão 150 vagas divididos entre os 14 municípios da região AMMVI. Beatriz estará encaminhando posteriormente a tabela da distribuição de vagas. Confirmação de palestrantes para o evento: Janete Aparecida Giorgetti Valente (doutora em Serviço Social), Isabel Bittencourt (assistente social atuando no Poder Judiciário de Santa Catarina/Comarca de São Bento do Sul), Maristela Cizescki (representante do CONANDA) e Janice Merigo (FECAM). Tem-se a perspectiva da participação de um juiz de direito, mas ainda não está confirmado. 
Apareceu novamente a discussão sobre as ações judiciais em desfavor dos municípios por conta de serviços de alta complexidade da Assistência Social. Beatriz colocou que amanhã (18/04/2018) estará acontecendo uma audiência sobre a matéria na comarca de Ascurra – audiência conciliatória. Salientou que a coordenadora do Serviço de Acolhimento Familiar da Comarca de Ascurra recebeu uma intimação judicial por via de uma situação de uma adolescente. Enfatizou que a intimação judicial deveria ter vindo para o gestor ou para o procurador municipal e não para a coordenadora ou técnica do serviço. A Janice Merigo da FECAM estará participando desta audiência.   
Sr. Ernesto colocou novamente a problemática vivenciada em seu município (Gaspar) sendo que contam com 03 casas de acolhimento que somam um gasto anual de aproximadamente 1,5 milhões de reais. Gaspar tem muitas vagas remanescentes e não conseguem vender para outros municípios.  Também enfatizou da importância dos secretários municipais participarem da reunião deste colegiado, além da necessidade de uma maior aproximação entre gestores e técnicos. 
Situação: em aberto (tabela da distribuição de vagas)

3. Informes
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: 
· Capacitação para CMAS
Dia 28 e 29/06/2018, na AMMVI. O auditório tem capacidade para 150 participantes. Entre os temas será abordado sobre o financiamento e orçamento. O grupo acordou a modificação de alguns temas da programação que a FECAM realizou para a capacitação de Joinville. A programação final para a capacitação do CMAS – AMMVI ainda será fechada e socializada. 

· Capacitação sobre SCFV 
Beatriz Padilha realizou contato com André Viana (pós-doutor em direito) só poderá a partir do mês de agosto/2018. O colegiado decidiu em deixar a capacitação para agosto e garantir a presença do Dr. André Viana. 

· Evento da ALESC
Encontro Macrorregional “Conversando sobre Adoção” - Roda de Conversa Estadual sobre adoção tardia – na sede da AMMVI em 04/05/2018, as 13:30h. Inscrições pelo e-mail da ALESC. Parceria com a AMMVI. Tem disponível 150 vagas para os municípios de 03 Associações, incluindo a AMMVI. Publico alvo especifico. 

· Colegiado dos procuradores da AMMVI 
Próxima reunião em junho/2018 – responsável Luiz Claudio Kades.  

· Documento sobre a Roda de Conversa – Acolhimento discutido na reunião de março/2018
Beatriz Padilha não enviou documento para FECAM, COEGEMAS e CIB solicitando posicionamento em relação a regionalização dos serviços de acolhimento. Acordado que no momento este documento não será mais enviado. Será aguardado o desenrolar desta discussão na região da AMMVI. 

4. Assuntos gerais.

· [bookmark: _GoBack]Beatriz Padilha recebeu um documento sobre uma banca de doutorado. Um Professor da FURB estará apresentando uma dissertação de doutorado e o Dr. Alexandre Kalache (especialista em envelhecimento) estará fazendo parte da banca. A FURB propôs aproveitar a vinda de Alexandre Kalache e organizar um seminário com a temática de envelhecimento para os municípios da região e solicita parceria da AMMVI para custear a vinda do médico (despesa com passagem aérea, hospedagem...). A FURB tem a proposta de posteriormente montar um projeto de extensão sobre a demanda do idoso. Mayara enfatiza que caso a AMMVI (através do colegiado de Assistência Social) for custear as despesas, é necessário que a FURB garanta parte das vagas para os municípios, pois a FURB por si só já consegue encher um auditório. 

5. Visita Técnica na Casa de Acolhimento da Comarca de Timbó
Realizada a visita na Casa de Acolhimento institucional situada no município de Rio dos Cedros.

OBS: Próxima reunião acontecerá no dia 15/05/2018, no município de Benedito Novo. 
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