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 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 17 de Outubro de 2018.
Horário: 9:00h as 12:00h
Local: na sede da Associação Empresarial de Indaial – ACIDI (Rua Vereador Alvin Rauh Jr., nº 100, bairro Nações - Indaial/SC)

ORDEM DO DIA

1 – Aprovação da memória anterior
Relatores: Beatriz Padilha e Sandra Beatriz Knopp Fernandes
Descrição: Considerando que não foi possível elaborar e encaminhar a memoria da reunião de setembro, o grupo deliberou em analisar a mesma junto com a memória de outubro.
Situação: em aberto
  
2. Programa Estadual de Regularização Fundiária – REURB.
Relatores: Beatriz Padilha e Renata dos Santos Klee 
Descrição: Será apresentado na Assembleia dos Prefeitos em Novembro/2018, o Programa REURB e o Lar Legal. 
O programa REURB objetiva dar apoio técnico e jurídico aos municípios interessados em participar da regularização de núcleos urbanos informais consolidados. Amparado pela Lei Federal Nº 13.465/2017 e Decreto Federal Nº 9.310/2018. Consiste em ato administrativo – outorga de título pelo Prefeito Municipal. Conta com a mobilização da comunidade para realizar o requerimento. Este Programa busca adesão dos municípios para viabilizar o título de propriedade para as famílias que vivem até então, em situação irregular. Porém o Estado de SC não fez o aceite do REURB. Maria Eunice salientou a necessidade de ter o saneamento básico organizado para desenvolver o REURB. Necessidade de equipe para estudo social. 
Já o Programa Lar Legal foi idealizado pelo Tribunal de Justiça de Santa Catarina, Resolução 08/14-CM TJ/SC. Este programa visa outorgar o titulo do imóvel às pessoas carentes por ato judicial – sentença do Juiz, com participação obrigatória do Ministério Público.
Beatriz realizou a apresentação do Programa Lar Legal no site da AMMVI. 
Foi sinalizado pelo grupo presente de que não tem como fazer regularização fundiária sem equipe técnica. 
Situação: em aberto

3 - 50 anos da AMMVI.
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: Inicialmente foi pensado dois projetos para a comemoração dos 50 anos de AMMVI, sendo a apresentação de peça teatral e um Seminário estadual.  Beatriz verificou o preço junto ao Grupo Detalhe de Teatro para a apresentação de peças teatrais abordando a Politica de Assistência Social. O valor apresentado foi de R$42.000,00 o que torna inviável a implementação desta ação. 
Vanessa Fava sugeriu a elaboração de um vídeo institucional trazendo o recorde da Politica de Assistência Social dos 14 municípios. O grupo aprovou a ideia. Necessidade de verificar 03 orçamentos.
Situação: em aberto



4 - Informes:

· Capacitação com Yolanda Guerra – 30 e 31/10 em Florianópolis – Ética na Politica da Assistência Social. Maria Eunice do município de Blumenau estará representando o colegiado da AMMVI. 
· Capacitação da Média Complexidade – Ficará para o próximo ano (2019); 
· Roda de Conversa do Idoso- será realizada em 06/11/2018;
· Reunião do Colegiado Estadual de Assistência Social - COAS - mês de novembro ainda não tem data, porém será no município de Florianópolis. Terá como pauta: REURB e Lar Legal (com socialização de experiências); Apresentação e levantamento da Alta Complexidade; Avaliação das Rodas de Conversa sobre a Política de Atendimento ao Idoso; Apadrinhamento afetivo – Apresentação pelo Ministério Público.
· Seminário do Sistema de Garantias – Organizado pela FECAM (Federação Catarinense dos Municípios) e com parceria da EGEM (Escola de Gestão Pública Municipal) acontecerá em Porto Belo nos dias 7 e 8/11/2018. 
· Reunião com o colegiado de Procuradores – aconteceu em 02/10/2018 na sede da Ammvi. Em relação a atualização da legislação do SUAS os procuradores solicitaram que seja encaminhada a demanda formalmente a eles, não sendo necessário contratar consultoria para este fim. 
· Reunião do COEGEMAS Estadual e CIB – Em 09/11 em Blumenau, na sede da AMMVI.

5 -  Assuntos Gerais 
- Reunião do Colegiado de Gestores da Assistência Social da AMMVI do mês de novembro – O grupo presente discutiu a respeito da importância de todos os gestores participação da reunião do COEGEMAS e da CIB no dia 09/11/2018, ainda mais por ser na sede da AMMVI. Foi acordado que não terá uma reunião especifica do Colegiado no mês de novembro, considerando a suma importância da participação dos gestores e técnicos no dia 09/11, tratando-se também das demandas deste colegiado. 
- Avaliação da Capacitação de SCFV com André Viana – Maria Eunice, Sandra Beatriz e Vanessa Fava relataram que consideram um momento rico, que a proposta de instigar a reflexão foi atingida e que o encontro foi muito positivo. O André Viana conseguiu fazer a relação do SCFV com o PAIF, porém o colegiado demanda ainda uma capacitação especifica sobre o PAIF. Maria Eunice informou que o município de Blumenau tem 12 unidades conveniadas para o desenvolvimento do SCFV. Pactuaram 580 metas, porém atualmente atendem cerca de 630 pessoas (crianças, adolescentes, adultos e idosos). 
[bookmark: _GoBack]- Documentos para o cofinanciamento – Maria Eunice questionou ao grupo se todos conseguiram encaminhar os documentos necessários para o cofinaciamento estadual. Ninguém dos presentes se manifestou contrário.

6 –Encaminhamentos a serem realizados:
Consultoria para as atualizações das Leis municipais – Fazer o levantamento de quais municípios demandam a consultoria. Enviar ofícios aos municípios para formalizar o levantamento de demanda. 
Capacitação para a implantação do Serviço de Família Acolhedora – Verificar quais municípios tem interesse, sugestão de data e de mediador para a capacitação. 
Conferência Municipal do Idoso – Verificar quais munícipios demandam que a AMMVI contrate uma palestrante para a palestra magna. As Conferências deverão ser municipais e não regionais. 
Alta Complexidade – Encaminhar formulário aos munícipios para o preenchimento.
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