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39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 12 de março de 2019.
Horário: 9:00h as 11:30h
Local: na sede da Assessoria de Assuntos para a Melhor Idade de Gaspar (Rua Frei Canísio, nº500  – Bairro Coloninha – Gaspar/SC)

ORDEM DO DIA

1 – Aprovação da memória anterior
Relatores: Beatriz Padilha e Renata dos Santos Klee
Descrição: Aprovada. 
Situação: concluído

2. Recursos estaduais
Relatores: Rafael Jacintho com a participação de todo o grupo
Descrição: Rafael trouxe ao grupo o levantamento dos recursos estaduais da região 
Encaminhamento: A AMMVI encaminhar ofício à Secretaria de Estado da Assistência Social, Trabalho e Habitação e a Comissão Intergestora Bipartite, com anexo o Relatório levantado pelo Rafael demonstrando que não houve o repasse de acordo com o pactuado e aprovado em ata.
Situação: em aberto

3. Recursos federais
Relatores: Rafael Jacintho e Renata dos Santos Klee
Descrição: A região como todo o país tem reflexos diários na impossibilidade de atendimento nos municípios motivados pelo atraso de repasse de recursos federais. Esta demanda vem sendo discussão recorrente nas reuniões, em que pese temos conhecimento que o atraso não só representa as dificuldades econômicas que o país enfrenta, como também mudanças na gestão e na própria estrutura do governo federal. Rafael apresentou um apanhado dos recursos de todos os municípios do Médio Vale do Itajaí, esclarecendo que grande parte está em atraso nos repasses e que ainda temos a dificuldade de entendimento quanto ao saldo em conta. Patrícia de Blumenau, noticiou que o Município de Blumenau já encaminhou ofício ao Conselho Nacional, solicitando a revisão da regulamentação que impede o município que possui saldo em conta de receber novos repasses, mesmo estes sendo de direito. Neste contexto o grupo se manifesta no entendimento conjunto de que não se pode concordar com a dinâmica utilizada até o momento para o repasse de recursos, visto que há atraso nos repasses, o saldo muitas vezes existente na conta está empenhado e mesmo empenhado o governo federal não considera como utilizado pelos municípios. 
[bookmark: _GoBack]Encaminhamento: Emissão de ofício ao Ministério da Cidadania e para a Secretaria de Estado da Assistência Social, Trabalho e Habitação, para que se verifique a possibilidade de ser utilizado o mesmo sistema “SIOPS” ou sistema similar para a gestão dos recursos da Política de Assistência Social, o que viria a contribuir para que fosse considerado o saldo já empenhado como utilizado pelos municípios.
Situação: em aberto

4 – II Seminário de Acolhimento Familiar
Relatoras: Beatriz e Renata
Descrição: Beatriz traz o tema, visto que consta do planejamento de capacitações para o ano de 2019, sendo colocado que havia o interesse do Município de Rodeio sediar o evento. Colocado para a plenária pela presidente a representante de Rodeio fez a defesa para ser em Rodeio, contudo, Beatriz fez o pedido para ser na sede da AMMVI, considerando a comemoração dos 50 anos da AMMVI. O grupo se manifestou favorável que seja na sede da AMMVI. Solicitado pela Beatriz a necessidade de ter uma comissão organizadora. O grupo retirou os Municípios que já possuem o serviço de família acolhedora, ou seja (Brusque, Indaial, Rodeio, Apiúna, Ascurra e Blumenau), estes Municípios podem se reunir na sede da AMMVI, com prévia solicitação de reserva de sala. Para auxiliar a comissão organizadora poderá ser solicitado a colaboração da Assessora de Comunicação da AMMVI, Michele Prada, vez que o evento será na AMMVI e levará a expressão dos 50 anos. Beatriz sugeriu a data de 12 de junho para o evento, no que foi aprovado pelos presentes. 

5 – Assuntos Gerais:
· Reunião COEGEMAS: Renata fez reflexão quanto a participação dos gestores do Médio e sua participação nas reuniões do Coegemas. Acompanhada pelos Secretários Guilherme e Santiago, com reforço da Secretária Katiuscia, posicionou-se quanto à não adesão dos secretários (as) nas reuniões do colegiado estadual, exemplificando com os debates da reunião ocorrida em Nova Trento, que não tivemos adesão e a região teve dificuldade em eleger Santiago como parte da diretoria, passo importante na representatividade da região diante do Estado. Ainda da reunião os secretários (as) que participaram relataram que a Senhora Secretária de Estado Maria Elisa da Silveira De Caro informou que os recursos de Média Complexidade deverão ser repassados aos Municípios no mês de abril.
Encaminhamento: ficam os representantes de Municípios presentes nesta reunião e que os gestores não estão participando das reuniões do Colegiado Estadual de Gestores Municipais de Assistência – COEGEMAS, comprometidos em enviar à Presidente Renata dos Santos Klee, os nomes dos Secretários (as) para que a presidente possa estar contanto e buscando conscientizar sobre a importância da representatividade regional na busca do fortalecimento da política pública de Assistência Social.

· O grupo discutiu a organização das capacitações que constam do planejamento, sendo retirados os municípios de Pomerode, Blumenau e Brusque como comissão organizadora para a formação referente ao PAEFI e PAIF, Média Complexidade. Sob responsabilidade da AMMVI ficou o agendamento do auditório, sugerido o dia 30 de maio, sendo de responsabilidade da Beatriz verificar a disponibilidade do auditório e repassar a comissão organizadora.
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