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40ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 9 de abril de 2019.
Horário: 9:00h as 11:30h
Local: na sala multiplouso do Centro de Referência de Assistência Social - CRAS (Rua Giácomo Furlani, 480, Centro - Rodeio/SC)

ORDEM DO DIA

1 – Aprovação da memória anterior
Relatora: Beatriz Padilha 
Descrição: Considerando as demandas e os processos de mudança na assessoria do Colegiado, não foi possível apresentar a memória de março para esta reunião. 
Situação: em aberto

2. Repasses e informações do Coas, Coegemas, CIB e outros.
Relatores: Beatriz Padilha, Renata dos Santos Klee, Oscar Guilherme Grotmann Filho, Patrícia Morastone Sasse, Vanessa Munique Fava
Descrição: Beatriz informou que enviou a memória da reunião do COAS que foi disponibilizada pela técnica da FECAM, Janice Merigo. Contudo, esclareceu que sobre a demanda encaminhada pelo CGMAS/AMMVI, quanto a segurança de crianças e adolescentes testemunhas de crimes, a assessoria técnica da FECAM, após intervenção da AMFRI, propôs um encaminhamento para que se converse a respeito com o Governo do Estado, através da Segurança Pública. Em relação a imigração que já foi expressiva de população haitiana e que no momento tem sido intensa de Venezuelanos, a região através das representantes do CGMAS no COAS, não teve a demanda colocada em discussão. Assim, a técnica do Município de Ascurra Vanessa, solicita que seja mantido em pauta o pedido de orientação do Estado quanto a demanda de atendimento aos venezuelanos e haitianos. Patricia informa quanto a forma de organização do município de Blumenau em relação a essa demanda. Sobre a conferencia de segurança alimentar, A Diretora de Assistência Social de Blumenau, Patricia informa sobre a orientação do conselho estadual quanto a realização das conferencias municipais e estadual, porém não há manifestação do conselho nacional sobre conferência até o momento. Diante do impasse sugere enviar oficio para conselho estadual abordando a situação. Quanto aos recursos do Estado, o colegiado deliberou para que se envie oficio para CIB e Coegemas solicitando posicionamento. 
Sobre a conferência de assistência social até o momento não há informações do conselho nacional.  
Encaminhamentos: Emissão de ofício da AMMVI através do CGMAS à FECAM e ao Colegiado Estadual solicitando o posicionamento destes órgãos políticas de imigração. Emissão de oficio ao Conselho Estadual solicitando informações a respeito do posicionamento quanto a execução da Conferência de Assistência Social, vez que não temos orientação federal. Emissão de ofício o Estado/SST, CIB e Coegemas solicitando posicionamento sobre cofinanciamento de 2019. 
Situação: em aberto

3. Contratação de assistente social para assessoria ao Colegiado
Relatores: Renata dos Santos Klee e Oscar Guilherme 
Descrição: Informam sobre reunião com O Diretor Executivo da AMMVI, Jose Rafael Correa, sobre pedido de contratação de um profissional Assistente Social para executar a assessoria ao colegiado em razão da saída de Beatriz.  A reunião foi realizada dia 08/04/2019 na AMMVI onde estiveram presentes o senhor Jose Rafael Correa e Beatriz Padilha (AMMVI), Renata DOS Santos Klee (Pomerode), Oscar Guilherme e Maria Eunice (Blumenau), e Deivis Junior (Brusque). Rafael informou da possibilidade de contratação de assistente social com carga horária de 10h em regime temporário, sendo até dezembro de 2019. A diretoria do colegiado manifestou a necessidade de o profissional ter no mínimo 20horas de carga horária. Rafael levará a solicitação aos prefeitos e posteriormente dará retorno da situação.
Encaminhamento: Conforme a resposta obtida sobre a questão, o colegiado deverá retomar o assunto com o Diretor Rafael. Ainda, ficou a cargo dos municípios indicar profissional para a execução do trabalho de assessoria.
Situação: em aberto

4. 129º Encontro de Apoio Técnico do FNAS.
Relatores: Rafael Jacintho
Descrição: Rafael Diretor de Assistência Social de Guabiruba, discorreu sobre do 129º encontro de apoio técnico do FNAS que será realizado em Brasília nos dias 15 e 16 de maio de 2019, informou que irá participar representando o seu município e enfatizou a importância da participação nesse evento, convidando os demais municípios a participarem e relatando que está em contato com a comitiva de AMFRI que irão juntos à Brasília. 
[bookmark: _GoBack]5. Assuntos Gerais:
· Retomando as capacitações que constam do Planejamento, sobre a Lei 13.019, Patricia Sasse, Blumenau, fez indicação do profissional do IGAM Alexandre Alves para trabalhar com os municípios a temática, no que foi ratificado por Renata de Pomerode e Rafael de Guabiruba que informam ter participado de capacitação no IGAM e avaliaram positivamente o trabalho. 
· Beatriz solicitou informações do grupo de trabalho (Ascurra, Brusque, Blumenau, Indaial) sobre a organização do seminário de acolhimento familiar, pois até o momento não foi realizado contato com a AMMVI.  
· Beatriz por solicitação da Assessoria técnica da FECAM, solicitou informações dos municípios quanto a carga horária, vencimento e escolaridade exigidos nos editais para o processo de escolha de conselheiros tutelares na região da AMMVI.   
· Beatriz solicitou indicação de representantes para o Colegiado Estadual de Habitação e para o Colegiado Estadual de Assistência Social, ambos da FECAM. O colegiado deliberou por indicar como representante da região para a Habitação o Diretor de Assistência Social de Guabiruba, Rafael Jacintho e a Assistência Social, Maria Eunice Malacarne Bernat, Coordenadora do Setor de Gestão do SUAS, do Município de Blumenau.
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