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41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL

Data: 14 de maio de 2019.
Horário: 9:00h as 11:30h
[bookmark: _GoBack]Local: Sala de reuniões do Centro de Saúde e Assistência Social de Doutor Pedrinho/SC

ORDEM DO DIA

1 – Aprovação da memória anterior
Relatora: Renata dos Santos Klee
Descrição:Foi apresentada a memória 39/40 a qual foi aprovada por unanimidade por este colegiado.

2. Assessoria 
Relatores:Renata dos Santos Klee
Descrição: Renata colocou sobre a pendência da assessoria deste colegiado, sendo que informou que realizou todos os encaminhamentos necessários para o Secretário da AMMVI, Rafael, sendo que até o presente momento o mesmo ainda não havia lhe comunicado sobre a questão de aprovar as 20 horas da assessora. Ficou decidido que a diretoria do colegiado avaliaria os currículos e que esta situação foi analisada pela diretoria e avaliaram um possível nome o qual foi encaminhado para a AMMVI para análise de perfil profissional, também foi comentado em reunião e discutido sobre o assunto, sendo que outros participantes também contribuíram com a discussão dando suas opiniões e pontos de vista do perfil profissional das pessoas que enviaram seus currículos. 
Encaminhamentos:Aguardar resposta do Rafael referente ás 20 horas da assessoria e organizar uma pauta para encaminhar nas reuniões de prefeitos da AMMVI para que eles saibam sobre os encaminhamentos feitos pelo colegiado, bem como que cada gestor pudesse conversar e atualizar seus prefeitos sobre os acontecimentos referente á estas questões que são deliberadas em colegiado e que após encaminhadas á AMMVI não obtivemos resposta.
Situação: Em aberto

3. Reunião de Colegiado
Relatores: Renata dos Santos Klee
Descrição: referente á equipe de Brusque que ficou responsável pela produção das atas e função de secretariado, sendo que a equipe não tem estado presente nas reuniões e sendo que será necessário avaliar em colegiado novamente a mudança desta função para outro município a fim de não haver imprevistos na produção dos documentos elaborados por este colegiado.
Situação: em aberto

4. Evento de abril
Relatores: Renata dos Santos Klee
Descrição: informando que não houve tempo hábil para realização da organização dos eventos devido á pendência do secretariado. Renata pediu que fosse revisto o planejamento e que a assessoria pudesse estar participando para a organização deste planejamento, mas que durante essa transição, o colegiado pudesse estar a frente deste planejamento. 
Situação: em aberto – Aguardar a vinda da assessora para rever o planejamento.
5. Conferência de Segurança Alimentar
Relatores: Renata dos Santos Klee e Maria Eunice
Descrição:Maria Eunice informou que o conselho nacional não existe mais e que o Estado impôs que seja feito porém não há recurso disponível para tal situação. Foi discutido sobre esta ser uma função da nutrição e não da área da assistência social, algumas pessoas se posicionaram refere á estes questionamentos e discutido sobre a importância da segurança alimentar para a política da assistência social. Pensou-se em realizar a conferencia em nível de AMMVI, também foi discutida sobre essa possibilidade. Será aguardado o pedido de Blumenau através da AMMVI para verificar os caminhos a serem tomados frente a esta situação.
Situação: Em Aberto

Assuntos Gerais:
· COAS – FECAM – Não houve nenhum assunto para ser discutido no colegiado, sem necessidade de informar;
· Frente Parlamentar – Acontecerá no dia 22/05/19 as 9:00 na ALESC a frente parlamentar em defesa das políticas públicas da assistência social. Verificar a possibilidade de estarmos indo representando a AMMVI, será discutido através do grupo de whatsup para a organizar esta ida á Florianópolis;
· Recursos do Estado: Recurso do CREAS foi recebido;
· Conselhos estaduais e federais – acompanhamento do que está acontecendo;
· Roda de conversa das mulheres onde aconteceu em Itajaí, foi discutido a possibilidade de realizar uma roda de conversa das mulheres em nível de AMMVI, através desta conversa foi divulgado o evento que aconteceu em Rodeio com a psicóloga da Polícia Civil e também sobre o evento que acontecerá na comarca de Ascurra sobre exploração sexual de crianças e adolescentes a qual a psicóloga também estará presente, foi dado a sugestão deste evento para outros municípios;
· Eleição Unificada dos conselheiros tutelares, foi discutido sobre as urnas eletrônicas para esta eleição, alguns municípios irão receber a urna para a votação;
· Foi realizada uma discussão referente á pessoa adulta com deficiência sem nenhum vínculo afetivo, referente á questão de acolhimento.
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