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Data: 08 de outubro de 2019
Horário: 9:00h às 12:00h
Local: sala de apoio na sede da AMVVI – Associação dos Municípios do Médio Vale do Itajaí

ORDEM DO DIA

1 – Aprovação da memória anterior
Inicialmente, o presidente Sr. Oscar (Blumenau) deu as boas-vindas para a profissional assistente social, Nayara C. Brito, que irá assessorar o CGMAS. 
Relatora: Assessora técnica Nayara C. Brito apresentou a memória da última reunião do CGMAS, realizada em 06 de agosto do corrente ano. 
Descrição: Assessoria informou que encaminhou documento com brevidade para os e-mails dos membros do colegiado para leitura prévia. Memória aprovada por unanimidade. Assessoria proceder com a impressão e coleta de assinatura dos membros da Diretoria.

2. Momento da Assessoria 
Relatores: Assessora técnica Nayara C. Brito
Descrição: Inicialmente, a assessoria informou os municípios que justificaram ausência na presente reunião: Rodeio e Indaial. A assessoria solicitou inversão de pauta, solicitando que o item 05 -  Resgate Planejamento 2019 fosse visto com prioridade, considerando ser uma demanda que o Colegiado estava reivindicado durante o ano. Acatado por unanimidade a solicitação. Nayara apresentou quadro em anexo, com o resgate feito do planejamento para 2019 elaborado no início deste ano, abordando os assuntos que foram discutidos ao longo do ano, capacitações/eventos previamente planejados. Refletido sobre os eventos que não foram possíveis a realização devido à falta de assessoria técnica ao CGMAS. Nayara socializou com o Colegiado a reunião realizada com Secretário Executivo da AMMVI, Sr. Rafael Correa, para solicitar retorno do ofício nº01/2019 do CGMAS cujo assunto era “Demandas ao Colegiado de Gestores Municipais de Assistência Social – CGMAS”. Retorno em forma de tópicos em anexo. Sobre o item 1 do ofício supracitado - Previsão de orçamento, definição de orçamento, para organização do colegiado no ano de 2019 o colegiado discutiu sobre a importância de se ter no início do ano um orçamento repassado para o CGMAS para que assim se possa planejar as ações ao longo do ano. Assessora Nayara verbalizou que o retorno do Sr. Rafael Correa foi de que diante de ações planejadas pelo Colegiado, o orçamento de tal deve ser apresentado para ele para fins de análise do custeio.  
Encaminhamentos: que no início do ano seja elaborado planejamento já estipulando orçamento para apresentação ao Secretário Executivo AMMVI. 
Assessora Nayara apresentou instrumental para armazenamento de correspondências recebidas pelo Colegiado, conforme anexo. Verbalizou que as correspondências foram encaminhadas via e-mail para os membros do Colegiado, sendo que algumas são necessárias deliberação ou apreciação em reunião. 
Encaminhamento: solicitado pelos membros do colegiado que o quadro de correspondências seja encaminhado por e-mail junto com o ofício de convocação. Sobre o Ofício CMAS - Blumenau nº040/2019 recebido em 16/09/2019 referente ao custeio da participação dos delegados representantes da sociedade civil na 12ª Conferência Estadual de Assistência Social. Encaminhamento: envio de ofício para a Secretaria de Estado do Desenvolvimento Social -SDS e Conselho Estadual de Assistência Social- CEAS lamentando novamente o comunicado do CEAS em manter o não pagamento dos representantes não governamentais, considerando que há viabilidade financeira, sendo que há outras sugestões para hospedarem esses representantes, como alojamentos, EPAGRI, entre outros. Ofício nº07/2019 do Conselho Estadual dos Direitos da Mulher - CEDIM/SC que comunica a deliberação para realização da V Conferência de Políticas para Mulheres, por meio da Secretaria Nacional de Políticas para Mulheres. Encaminhamento: Proposta de trabalho para 2020. Levar para planejamento. Viabilizar conferência regional. E-mail PORTABILIS com a divulgação sobre Gestão para Assistência Social, o Portabilis SAS. Encaminhamento: Responder e-mail que neste ano o Colegiado não tem interesse em adquirir o Sistema. Inserir Planejamento p/ 2010. Sugestão de Sistema Regional. Demonstrativo Sintético 2018 da Secretaria de estado do Desenvolvimento Social - Diretoria de Assistência Social, assessoria refletiu sobre os prazos estipulados no Demonstrativo, tanto para gestores da assistência social quanto conselhos de assistência. Foi abordado entre os membros do colegiado a dificuldade de acesso ao sistema. Encaminhamento: Assessoria verificar com SDS situação. 

3. Composição nova Diretoria (publicação no DOM):
Sr. Oscar (Blumenau) refletiu sobre a necessidade de composição da diretoria do CGMAS, considerando o comunicado da Sra. Renata (Pomerode) na última reunião. Refletido ainda sobre a não participação da representação do município de Brusque, considerando que faz parte da Diretoria. Definido por eleger nova diretoria entre os presentes na reunião, ficando: 
Presidente: Oscar Guilherme Grotmann Filho, Município de Blumenau;
Vice-presidente: Neide L. Hort, Município de Guabiruba;
Primeira secretária:  Renata dos Santos Klee, Município de Pomerode;
Segunda secretária: Nayara Costa Brito, assessora técnica CGMAS.
Encaminhamentos: assessoria proceder com a atualização na página do CGMAS do site da Ammvi. 

4. Publicação Regimento Interno: 
A assessora Nayara informou que a publicação do Regimento Interno do CGMAS está pendente desde 2017, devido à falta de assinatura de uma integrante da diretoria do respectivo ano. Informou ainda que já coletou a assinatura solicitando aprovação para a publicação do documento. Considerando que as publicações e divulgações do CGMAS já são publicadas na página do Colegiado no site da Ammvi, Nayara refletiu sobre o  seguinte item do Regimento Interno: 

Fica instituído o Diário Oficial dos Municípios de Santa Catarina (DOM/SC) como órgão oficial de publicações legais e divulgação dos atos do Colegiado.

Encaminhamentos: Regimento interno deve ser publicado no DOM e demais documentos legais. As memórias, listas de presenças continuam sendo publicadas apenas na página do Colegiado no site da Ammvi. 

5. Conferência de Assistência Social (grupos de trabalho):
Sra. Renata (Pomerode) refletiu com os demais como proceder para garantir a participação da sociedade civil considerando que o estado não irá realizar o pagamento das despesas para hospedagem. Assessora Nayara ponderou que a próxima reunião do colegiado, conforme calendário aprovado início deste ano, está previsto para o dia 12/11/2019, coincidindo com a data da Conferência Estadual. 
Encaminhamentos: Alterado reunião do CGMAS de novembro para 19/11/2019, na sede da Ammvi. 

6: Congresso de Prefeitos (24 a 25 de setembro):
Membros do Colegiado que estiveram presentes no evento realizado (Blumenau, Rio dos Cedros e Gaspar)  em São José realizaram breve explanação sobre as pautas discutidas nas reuniões COEGEMAS e CIB, a exemplo: MEU INSS, Escuta Qualificada, Política Imigratória, dentre outros assuntos. Assessoria técnica informou que também esteve participando do evento, e elaborou resumo com as pautas e o debate realizado nas reuniões. Informou ainda que a próxima reunião do COEGEMAS será realizada em 31/10/2019 em Chapecó. Discutido sobre a nota técnica divulgada pela Secretaria de Estado do Desenvolvido Social que informa e orienta os municípios acerca das demandas oriundas das alterações de acesso aos benefícios previdenciários refletidas na Política de Assistência Social. A referida nota cita a colaboração entre a Assistência Social e as demandas advindas do INSS devem se limitar a acolhida de usuários, por parte dos profissionais da Assistência Social, identificando as demandas e a partir disso orientá-los e encaminhá-los aos canais de acesso aos quais terão seus direitos previdenciários efetivados. Sra. Patrícia (Blumenau) fez reflexão sobre encontrar iniciativas e/ou estratégias para cobrar do INSS atendimento de demandas oriundas do sistema Meu INSS.
Encaminhamentos: assessoria técnica encaminhar via e-mail para os membros do CGMAS relatório elaborado. Assessoria técnica realizar contato com profissional de Serviço Social do INSS/Blumenau realizando convite para participação na próxima reunião deste Colegiado (19/11) para discussão da demanda MEU INSS. Envio de ofício ao Governo do Estado solicitando como está a liberação do BPC do Estado, se este está sendo concedido, quais os critérios, e como os municípios estão acessando esta listagem. 

7. Assuntos Gerais: 

- Sra. Patrícia (Blumenau) e demais membros do colegiado verbalizaram sobre a importância da profissional assistente social, Nayara Brito, permanecer exercendo a função de assessora técnica em 2020, visando dar continuidade aos trabalhos. 
Encaminhamento: envio de convite ao Secretário Executivo da Ammvi, Sr. Rafael Correa, convidando-o para participar da próxima reunião (19/11) para discussão desta pauta. 

- Escuta qualificada: Patrícia (Blumenau) informou que foi até a região da AMFRI participar de evento abordado a temática escuta qualificada, atentando que os municípios precisam iniciar esta discussão. Verbalizou que a palestrante que ministrou a palestra conduziu muito bem os trabalhos. 
Encaminhamento: assessoria técnica fazer contato com Neuza Bottega, assessora técnica da região da AMFRI, solicitando informações sobre o referido evento, verificando a possibilidade de estar participando de reunião deste Colegiado. 

- Programa Criança Feliz: Sra. Patrícia (Blumenau) informou a todos sobre a vinda da Secretária Nacional de Promoção do Desenvolvimento Humano, Sra. Ely Harasawa, para falar sobre o Programa Feliz e que o Secretário Municipal de Assistência Social, Sr. Magno Munoz apresentou a implementação e execução deste Programa no município de Porto Belo. Sra. Patrícia informou sobre a importância de abordar esta discussão e os impactos da sua execução. Mencionou ainda que possivelmente este brevemente não será mais um Programa, mas sim um Serviço a ser executado pelos municípios. Foi refletido ainda pelos membros do Colegiado a necessidade do Governo Federal repassar o recurso financeiro para a Assistência Social, considerando o grande atraso no repasse das parcelas, para poder se pensar na execução de mais um Programa nos municípios. 
Encaminhamento: Sra. Patrícia, Sr. Oscar (Blumenau) e Sr. Santiago (Gaspar) se colocaram à disposição para fazer contato com a Secretária Nacional de Promoção do Desenvolvimento Humano e com a Deputada Federal Carmem Zanotto para pensar em uma ação na região da Ammvi no início de 2020.  

- Recurso da Política de Assistência Social: Sr. Santiago (Gaspar) realizou breve explanação sobre fato que ocorreu em sua ida a Brasília, onde questionou sobre o não repasse de recurso do Fundo da Assistência Social – FNAS para o estado de Santa Catarina. Informou que o FNAS justificou que não havia saldo para repassar o recurso. Membros do colegiado realizaram breve discussão sobre as dificuldade de execução de serviços devido ao não repasse de recurso. Discutiu-se a importância de levar tal demanda para o Ministério Público. Sr. Rafael (Guabiruba) se prontificou a elaborar levantamento financeiro dos recursos atrasados dos 14 municípios da AMMVI.  
 Encaminhamento: solicitar ao Secretário Executivo, Sr. Rafael Correa, que leve a demanda para o Colegiado dos Prefeitos da AMMVI sobre o não repasse de recurso financeiro para a Política da Assistência Social, para posteriormente levar pauta ao Ministério Público.

- Doação de alimentos: Assessora técnica Nayara verbalizou a todos presentes que conversou com Sr. Rafael Correa, para que os alimentos doados a um evento realizado na AMMVI, fosse destinado à uma Entidade de Assistência Social do municípios do CGMAS. Feito sorteio entre os/as representantes dos municípios presentes. Pomerode foi sorteada e ficará com as doações. Ciente que será preciso retirar os alimentos na sede da AMMVI. 
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