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REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
Data: 01 de julho de 2014.

Horário: 14h30 às 16h40.

Local: Centro Cultural - Pomerode/SC.

A recepção desta reunião colegiada foi oferecida pelo município de Pomerode 
ORDEM DO DIA

1. Aprovação da memória da última reunião.
Relatora: Beatriz Padilha - secretária do colegiado de assistência social.
Descrição: Discorremos e pontuamos a necessidade de todos apreciarem o texto, quando do envio via correio eletrônico para que se aprove com propriedade de conteúdo, respaldando o trabalho da secretaria. 
Situação: concluída.
2. Aprovação do Regimento Interno.
Relatora: Juliana Rocha Pires e Beatriz Padilha.
Descrição: As relatoras informaram que o texto foi discutido em reunião com a Mesa Diretora e posteriormente enviado via correio eletrônico a todos os gestores e técnicos para sugestões e que assim se encontrava para aprovação.  
Deliberação:

1) Aprovado por unanimidade, sendo que segue o Regimento para a Assessoria Jurídica da AMMVI para apreciação e encaminhamento a Assembleia Geral de Prefeitos para aprovação e assinatura. 
· Responsável: Mesa diretora.

Situação: em aberto
3. Sinase.

Relatora: Edna Tarnowsky e João Antonio Negrello Filho
Descrição: A relatora Edna expôs informações da vivência de planejamento e organização do Plano de Atendimento Socioeducativo – SINASE no município de Pomerode, enquanto o relator João pontuou esclarecimentos advindos de capacitação que participou no Estado do Paraná. João nos elucidou pontos com entendimentos divergentes em relação ao Plano de Atendimento Sócio Educativo e o SINASE, quanto à obrigatoriedade de aplicação aos municípios, às responsabilidades de cada ator citado na Lei 12.594/2012, lembrando que o Ministério Público e o Judiciário são partes deste. Sra. Maristela Cizeski discordou da colocação relatando que o CONANDA desde 2006 já iniciou contribuições neste sentido, o que contribui para fomentar e clarificar a discussão sobre o plano.
Deliberação: Os municípios através de seus gestores encaminharão com brevidade a secretária do colegiado, informação de como estão construindo seus planos. A secretária compilará os dados e repassará a secretaria executiva da AMMVI para que leve as informações ao conhecimento da Assembleia Geral de Prefeitos, caso seja necessário intervenção de assessoria técnica para a construção do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo. 
· Responsável: Beatriz Padilha.

Situação: em aberto.
4. Panorama sobre a Regionalização dos Serviços.
Relatora: Maria Eunice M. Bernat.
Descrição: Foi informado sobre as reuniões de estudo sobre a Regionalização em Santa Catarina, onde a Câmara Técnica da CIB definiu dados que comporão questionário a ser preenchido pelos municípios que não possuem o Serviço de Proteção e Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos (PAEFI) e Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças e Adolescentes. Este questionário será repassado aos municípios pelas SDR’s e possibilitará um diagnóstico que contribuirá na identificação do modelo de regionalização a ser adotado.
Deliberação: 
Situação: em aberto.
5. Atualização das informações sobre o cofinanciamento da Política de Assistência Social.

Relatora: Maria Eunice M. Bernat.
Descrição: Foi feito um apanhado geral sobre o cofinanciamento estadual quanto aos prazos de envio das documentações e que, apesar do repasse ser fundo a fundo, não é de forma continuada tendo em vista todos os anos os municípios terem que encaminhar os mesmos documentos para que possam receber os recursos.
Deliberação: O colegiado solicitou que a Senhora Maria Eunice continue suas contribuições na Comissão e informe o colegiado quando necessário. 
Situação: em aberto
6. Atualização das informações sobre o Pacto por Santa Catarina/Proteção Social Básica e Especial – Construção dos Equipamentos.
Relatora: Todos os gestores presentes colocaram suas preocupações, quanto à matéria, mas Juliana Rocha Pires de Blumenau fez uma síntese para o colegiado poder deliberar a respeito.

Descrição: 
Deliberação: O colegiado solicita o acompanhamento da matéria e a continuidade dos repasses de informações.
Situação: em aberto
7. Assuntos gerais.
A Ammvi em parceria com a Egem trará para Blumenau duas capacitações sobre a Política de Assistência para o segundo semestre de 2014. 
Nos dias 10 e 11 de julho terá a Capacitação sobre Técnica Legislativa na Política de Assistência Social e no dia 14 de agosto terá o I Seminário Regional do Centro de Referência de Assistência Social, para os quais já estão abertas as inscrições no site  www.ammvi.org.br ou www.egem.org.br.

8. Informes.

A próxima reunião colegiada será no município de Timbó, no dia 09 de setembro.

O espaço da AMMVI passará por reformas até dezembro de 2014. Assim, as capacitações e/ou reuniões serão feitas em locais cedidos. Solicitamos a compreensão de todos e colaboração durante este período.  
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