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REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES DE FAZENDA
Data: 13 de outubro de 2014.

Horário: 15h00 às 16h40.

Local: Sala de reuniões da AMMVI - Blumenau/SC.

ORDEM DO DIA

1. Questões dos assuntos abordados no Colegiado do CONFAZ-M da Fecam.
Relatora:
Descrição: Dados as boas vindas a todos os presentes, e comunicado a todos que a Maria Angelica Fagiani (Pileka) secretária de Fazenda de Timbó, foi eleita presidente do CONFAZ/Fecam para 2015, importante presença na discussão de temas relevantes da pasta com os demais representantes de municípios do Estado.
Deliberação:

1) .
· Responsável: 
Situação: concluída.
2. TAC do Ministério Público
Relatora: Maria Angélica Fagiani.
Descrição: A relatora informou sobre a reunião dos presidentes dos Colegiados da Fecam com o Ministério Público sobre os TACs. O MP está revendo os dispositivos, no entanto, vai exigir, por outro lado  poderá ser flexível em alguns pontos, até pela adaptação dos municípios frente às exigências, a exemplo Lei da Transparência, e acesso às informações. Será feita uma oficina com o MP dia 26/11 para a qual a presidente estendeu o convite aos demais secretários para estarem presentes. O CIGA, também está aprimorando o sistema e vem expandindo e oferecendo esta ferramenta a outros Estados.
Deliberação:

1) 

· Responsável: 

Situação: em aberto
3. Movimento Econômico 

Relatora: Beatriz Padilha
Descrição: Foram discutidos os resultados, ainda parciais, dos índices de retorno de ICMS para 2015.
Deliberação: 

· Responsável: 

Situação: concluído.
4. Previsão de Receitas
Relatora: 
Descrição: Repassado a previsão de Receitas para o trimestre de out/nov/dez tanto do FPM quanto do ICMS.
Relatora:
Deliberação: 
6. Assuntos gerais.
Será repassado algumas informações sobre o parcelamento de valores das empresas devedoras do Simples Nacional, orientação da Receita Federal, tema levantado pela Fecam; comentado sobre a padronização do CNAE, que difere com o CNAE da Vigilância Sanitária do Estado, tema que será estudado pela Fecam com alguns municípios e que será apresentado na reunião próxima do Confaz-M; Pagamento do Piso do agente de Saúde, sugestões de como proceder para cobrança da Contribuição de Melhoria e qual o percentual legal para recolher o SAT-Seguro Acidente de Trabalho. Será feito um apanhado sobre estes assuntos pela Assessoria Jurídica da AMMVI e após repassado. Comentado ainda sobre o Conselho de Contribuintes, modelo de constituição dessa comissão que também será repassado modelo do Decreto, Lei e Regulamento e a discussão ficará para a próxima reunião do Colegiado. A próxima reunião do Colegiado será no município de Pomerode.
Comentado ainda, sobre a liberação do alvará dos Bombeiros, pedimos que seja informado a AMMVI do número de pedidos que aguardam liberação o mais breve possível, pois a Fecam terá reunião com o comando e precisamos levar os números.
APIÚNA – ASCURRA – BENEDITO NOVO – BLUMENAU – BOTUVERÁ – BRUSQUE – DOUTOR PEDRINHO 

GASPAR – GUABIRUBA – INDAIAL – POMERODE – RIO DOS CEDROS – RODEIO - TIMBÓ


