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22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE GESTORES MUNICIPAIS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
Data: 21 de Março de 2017.
Horário: 8h30 às 11h30.
Local: AMMVI -  Rua Alberto Stein, 466, Velha, em Blumenau/SC

ORDEM DO DIA

1. Análise do regimento interno.
2. Eleição da diretoria. 
3. Calendário de reuniões 2017. 
4. Prioridades 2017 (Plano Municipal de Assistência Social; Conferência Municipal de Assistência Social; Acolhimento Familiar e Institucional).
5. Informes.
6. Assuntos gerais

1 – Análise do Regimento Interno
Relatores: Beatriz
Descrição: Em virtude de melhorias na organização administrativa da AMMVI, os regimentos internos passaram por reformulação de texto, a fim de deixar em formato adequado e alinhado com os da FECAM, possibilitando maior lisura frente a órgãos externos.
Deliberação: A Secretaria estará organizando o texto e enviando aos demais, para aprovação. 
Situação: em aberto

2. Eleição da diretoria. 
Relatores: Beatriz
Descrição: No momento da eleição da nova diretoria o grupo solicitou esclarecimentos a respeito do papel do presidente do colegiado o que foi esclarecido pela Beatriz, sendo informado que as atribuições do presidente, como também de toda a mesa diretora constam do Regimento Interno.

Deliberação:
 Presidente - Santiago Martin Navia – Superintendente da Política de Assistência Social no Município de Gaspar.
 Vice-presidente - Patrícia Morastoni Sasse – Diretora de Assistência Social no Município de Blumenau.
1ª Secretária – Sandra Beatriz Knopp Fernandes - Assistente Social no Município de Timbó
2ª Secretária – Beatriz Padilha – Auxiliar Administrativo na AMMVI       
   
Situação: concluído.

3. Calendário de reuniões 2017. 
Este item não foi discutido. 
Situação em aberto
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4. Prioridades 2017 (Plano Municipal de Assistência Social; Conferência Municipal de Assistência Social; Acolhimento Familiar e Institucional).
Relatores: Beatriz Padilha
Descrição: Beatriz colocou que o desafio deste colegiado é de demonstrar aos Prefeitos a importância da Política de Assistência Social e fortalecer para que a busca de recursos financeiros esteja na pauta dos Prefeitos. Patrícia do município de Blumenau pontuou a necessidade de levantarmos o custo que cada serviço da proteção Social Básica e Especial tem. 
Surgiu no grupo a discussão sobre a problemática dos acolhimentos institucionais. Maria Eunice sinalizou que fazem dois anos que a Câmara Técnica da CIB fez o levantamento da demanda de acolhimento institucional no Estado de Santa Catarina, mas que não foi feito o aceite da regionalização da Proteção Social Especial do Estado perante o Governo Federal. Ainda foi ressaltada a importância de levar esta discussão para a pauta no COGEMAS e cobrar do Estado uma intervenção a este respeito. A Assistente Social Marineusa informou que o município de Rio dos Cedros está sob judicialização em dezembro de 2016 responsabilizando o município a implantar um abrigo institucional em até seis meses. Ainda foi sinalizada a importância de estruturação da média complexidade para conseguir diminuir a demanda de abrigamentos e a necessidade de levar esta discussão para as promotorias públicas. Maria Eunice pontuou a ineficácia de discussões fragmentadas e que estas preocupações deverão ser levadas para a FECAM visando uma discussão macro.
Encaminhamentos: 
-Beatriz entrará em contato com a Assistente Social Janice da FECAM para a mesma vir ao Colegiado da AMMVI;
- Os municípios estarão fazendo o levantamento de quais as modalidades de acolhimento existente no município e a quantidade de criança/adolescente acolhidos. 
- Formação de dois grupos de trabalhos: I – GT Plano Plurianual; II – Conferências Municipais de Assistência Social. Reunião dos dois grupos de trabalho foi agendado para dia 12/04/2017, período matutino. 

5. Informes.

- Reunião do COGEMAS e da CIB no dia 04/04, em Florianópolis;
- Reunião do Colegiado Estadual de Assistência Social – COAS, no dia 05 de abril, as 8:30h em Itá;
- II Seminário Catarinense de Acolhimento Institucional e Familiar, dias 06 e 07 de abril, no Município de Itá;
- Reunião ampliada do Conselho Nacional de Assistência Social nos dias 04 e 05 de abril, em São Paulo, sobre a Conferência da Assistência Social;
- Capacitação sobre o Plano plurianual da Assistência Social, nos dias 03 e 04 de abril em São José; 
- Próxima reunião dia 18/04/2017, as 9h, na sede da AMMVI
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